

要给法国人“新选择”

萨科齐当天下午在其“脸谱”和“推特”账号上宣布了复出的消息。萨科齐称,他是经过深思熟虑之后才决定现在复出。他希望“彻底改造”人民运动联盟,在3个月内创造出跨越“传统界线”、“面向所有法国人”的“广泛联盟”的状态。

据法国国际广播电台报道,萨科齐在“脸谱”账户上表示,他“太爱法国,对公共辩论和法国同胞的前途难以割舍”,他要给法国人提供一个“新的政治选择”。

萨科齐在声明中表示,他在很多法国人那里感觉到了“不再相信任何话、也不再相信任何人”的情绪,他认为这种缺乏希望的状态需要改变。

对手说他过气了

左派社会党一直在努力淡化萨科齐回归的意义,法国总统奥朗德18日曾表示,这只涉及到人民运动联盟党内主席人选问题。

社会党总书记康巴德里斯讽刺说,萨科齐没法逃避对执政五年的检讨,这是他的分内之事,他没法躲过本方阵营内部的竞争,也没法逃避这样的质问——“他有什么建议?自己在任的时候为什么不做事?”

极右翼“国民阵线”二号人物菲利浦特则表示,这算不上是一次回归,因为萨科齐从来没有离去。2007年,萨科齐也说过自己已经改变了,但后果如何众所周知。萨科齐是属于过去的人物了,而法国需要新面孔。

党内面临两个对手

由于“人民运动联盟”前党主席科佩因为丑闻辞职,该党目前由党内元老组成的委员会共管,并将于今年11月选出新的党主席,而党主席将很有可能代表该党参加2017年总统大选。

在人民运动联盟内部,萨科齐也面临两个对手,一个是希拉克执政时期的前总理,69岁的朱佩,他主政期间的外交部长。另一个是60岁的菲永,萨科齐执政时的总理。两人都表示出过马竞选的兴趣。

不过,“人民运动联盟”副主席佩勒提埃则欢呼说,对他和数百万法国人来说,萨科齐的回归是过去两年以来唯一的好消息,人们需要一位领袖,而萨科齐具有这种魅力。

能否出山仍存疑问

去年3月,萨科齐受到检察机关指控,涉嫌非法筹集2007年竞选总统资金,包括2007年在角逐总统之时曾经收受来自利比亚前领导人卡扎菲的款项。这令他面临冗长法律程序,如被定罪可能入狱3年和巨额罚款的判决以及禁止从事公职。

今年7月,萨科齐因涉嫌腐败、探听司法秘密和妨碍司法公正,被法国国家司法警察总部反腐败办公室拘留并接受讯问。这是法国历史上首次有前总统因涉嫌违法遭到警方拘留。

据新华社·澎湃新闻

萨科齐宣布竞选人民运动联盟主席
复出后能否重来

法国前总统尼古拉·萨科齐19日正式宣布竞选右翼政党——法国人民运动联盟主席。法国媒体称,这意味着萨科齐重返政坛,并迈出可能再次入主爱丽舍宫(法国总统官邸与办公室所在地)的第一步。



萨科齐

奥朗德何去何从

在萨科齐宣布复出前不久,法国一项民意调查显示,现任总统奥朗德的民意支持率只有13%。

18日,奥朗德召开半年一度的大型记者会,就法国经济政策回答记者提问,但其表态被法国媒体批评陈词滥调,令人失望。

今年以来,法国经济遭遇强劲逆风,失业人数频创新高,增长预期惨遭下调,减赤时间表更是一下子推迟了两年。对此,奥朗德当天给出的答案是:第一,坚持实施《责任和团结公约》为框架的既定改革方案;第二,呼吁国民承担责任,团结一心共推改革;第三,法国将就推迟削减赤字一事和德国进行协商,争取德国支持。

但是,他的回答被法新社批评为“旧态复发”,不敢勇于面对挑战,不能大刀阔斧地解难题。

有舆论认为,当前真正的难题在于,既定改革方针大半年未取得良效;屡屡呼吁国民团结,可是利益阶层依然分裂僵化;积极寻求德国谅解,令德国信任的扎实举措却还未见踪影。然而奥朗德对这三道难题避而不答,虚浮的表态不仅无法提振市场信心,反而更加让人对法国经济的前景捏一把汗。

另外,前女友瓦莱丽·特里耶韦莱也摆了奥朗德“一道”。瓦莱丽在日前出版的新书里,称奥朗德口头说不喜欢富人,其实私底下更讨厌“没有牙齿的”穷人。这也颠覆了法国选民对奥朗德的主要印象。

对此,奥朗德回应说:“这是一个令我



奥朗德

感到很受伤的谎言。”

而民意恐怕会让奥朗德更受伤。据《欧洲时报》19日报道,法国“CSA”民调所“ATLANTICO”网站18日公布的一项民意调查显示,三分之一以上的法国人认为,如果朱佩或萨科齐今天是法国总统,他们会做得比奥朗德好。

不过,大多数的法国人仍对朱佩或萨科齐一旦入主爱丽舍宫的实际政绩持怀疑态度。报道指出,就目前形势来看,法国人对政界仍不信任。

如今,奥朗德不给力,法国人对政界的不信任,给了萨科齐顺势复出的理由。

(宗禾)

日方提首脑会谈
朴槿惠称先“治伤”

据新华社消息 韩国总统朴槿惠19日与出席仁川亚运会开幕式的日本前首相森喜朗会面,接受后者转交自日本首相安倍晋三的亲笔信。安倍在信中提议日韩领导人今秋举行首脑会谈,但朴槿惠表示,日方应该先拿出有诚意的举措,弥合历史伤痛。

韩联社援引朴槿惠的话报道,首脑会谈必须在条件成熟后举行。她说,从以往经验看,韩日举行首脑会谈后曾出现两国关系反而降温的情况,因此需要吸取教训,事先做好准备。由于领土争议和安倍政府在历史问题上的右翼言行,朴槿惠上任后从未与安倍单独会晤,安倍则一直寻求与韩国、中国领导人举行首脑会谈。

朝鲜:
美游客故意“入狱”
犯“间谍罪”判6年

据新华社平壤9月20日电 据朝中社20日报道,本月14日被朝鲜最高法院判处6年劳动教养的美国人米勒·马修·托德犯有“间谍罪”,其犯罪目的是为了刺探朝鲜人权状况。

报道说,托德4月10日以游客身份进入朝鲜,在办理入境手续时撕毁旅游签证,被有关机构当场逮捕。调查结果显示,托德的行为不是单纯的认知不足和精神病理学问题,他的动机是通过故意被朝鲜司法机关逮捕,进入“监狱”刺探朝鲜人权状况,并将之公布于众。

报道说,托德供认,如果成功“入狱”,他将试图与正在接受劳教的美国人裴俊浩见面,然后与朝方交涉“释放”裴俊浩事宜,并计划出狱后与裴俊浩一起成为揭露朝鲜人权状况的见证人。

9月14日,朝鲜最高法院根据刑法判处托德犯有“间谍罪”,并判处他劳教6年。

今年上半年,朝鲜以进行“反朝敌对行为”为由拘留了另一名美国游客杰弗里·爱德华·福尔。美国人裴俊浩去年被朝鲜最高法院认定为“从事反朝敌对活动”,目前正在朝鲜接受劳动教养。

土耳其成功营救
“伊斯兰国”所挟人质

据新华社消息 土耳其政府20日证实,被极端组织“伊斯兰国”绑架长达3个多月的49名土耳其领事馆人员当天获释并回到土耳其。与美国和英国人质被“伊斯兰国”杀害相比,这次营救行动据信没有支付赎金,土方也没有答应任何交换条件。

“伊斯兰国”6月11日在伊拉克城市摩苏尔绑架了49名土耳其领事馆人员,其中3人是伊拉克雇员。20日清晨,这些人质在被绑100多天后跨过土叙边界,抵达土耳其南部城市桑利乌拉法。

土耳其总理艾哈迈德·达武特奥卢说,人质之所以能获释,全靠国家情报机构“自己的办法”。

土耳其总统埃尔多安说:“土耳其国家情报机构从一开始就严密并耐心地跟踪着局势动向,才能展开这次成功的营救行动。”

土耳其私营的NTV电视台报道说,土耳其政府没有支付赎金,没有借助其他国家的支援,营救过程中也没有与极端武装人员发生冲突。这家电视台还援引消息人士的话报道,国家情报机构一直跟踪人质的动向,发现他们先后被转移8次。

美加拦截8架俄军机
俄“很长时间以来第一次”进入美防空识别区

本报讯 北美防空司令部19日说,8架俄罗斯军机先后于17日和18日飞入美国和加拿大防空识别区,美加两国均派出战机予以拦截。不过,俄军机并未进入美加两国领空。

北美防空司令部由美国大陆防空司令部与加拿大防空司令部联合组成,主要负责北美地区领空防卫。

北美防空司令部发表声明说,6架俄罗斯军机当地时间17日19时(北京时间18日10时)左右飞入阿拉斯加州附近的美方防空识别区。据美方认定,这6架飞机分别为两架米格—31战斗机,两架图—95“熊”式战略轰炸机和两架伊尔—78空中加油机。

声明说,美方发现俄军机后,派出两架F—22“猛禽”战斗机前去拦截。随后,俄军机返回基地。事件发生一天后,两架俄罗斯“熊”式战略轰炸机又于18日飞入加拿大防空识别区,遭加军方两架F—18战斗机拦截。

北美防空司令部发言人杰米·汉弗莱说,上述两起事件中,俄军机均未进入美加两国领空。另一名发言人约翰·科尔内利奥说,北美防空司令部过去5年曾拦截超过50架俄罗斯军机,这类事件并不构成威胁。

美国国防部一名官员说,虽然俄军机先前曾进入美国防空识别区,但这是“很长时间以来的第一次”。由于未获授权发表评论,这名官员不愿公开姓名。

俄罗斯军机飞入美国防空识别区之际,正值乌克兰总统波罗申科访问美国。波罗申科18日在美国受到高规格接待,在国会两院联席会议发表演讲,并收获价值5300万美元的美方援助“大礼包”。

按路透社说法,面对来自俄罗斯的“威胁”,美方礼遇乌克兰总统,是展示两国团结一致的“象征性演出”。

不过,五角大楼发言人约翰·柯比否认俄军机事件与波罗申科访美有关联。

柯比接受美国有线电视新闻网采访



18日,波罗申科(左)访问美国。

时说:“我们先前曾遇到过这类事件,并非非常严肃地对待。一般情况下,我们会予以拦截。我们将像以往一样,向俄方表明我们的意图。在合适时间和合适地点,我们一定会和俄方讨论这些问题。”

据新华社